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Задание на «Личные»

Задание 1

Все  природные  факторы  и  объекты,  используемые  человеком  в  ходе  своей  жизнедеятельности,
называются природными ресурсами. Каждый из природных ресурсов может быть классифицирован
сразу по нескольким признакам. 
Исчерпаемость ресурсов природы является наиболее болезненной для человечества проблемой.  К
неисчерпаемым природным ресурсам относятся те, которые возникли и продолжают существовать
как следствие того, что планета является космическим телом. Термин «исчерпаемые природные
ресурсы» подразумевает,  что человек в  ходе своей деятельности эти ресурсы использует и  они
являются  потенциально  конечными.  Исчерпаемые  ресурсы  бывают  возобновимые  и
невозобновимые.
На схеме детально представлена классификация ресурсов по признаку исчерпаемости:

Задание: 
Установите соответствие между природными ресурсами и видами природных ресурсов, к которым
они относятся:

1 энергия воды а Исчерпаемые невозобновимые
2 пресная вода б Неисчерпаемые
3 уголь в Исчерпаемые возобновимые

Задание 2

Жизнь  современного  человека  просто  немыслима  без  энергии.  До  сих  пор  мы используем  для
выработки  энергии  органическое  топливо  (нефть,  газ,  уголь).  Но  их  запасы  на  нашей  планете
ограничены, и не сегодня-завтра наступит день, когда они иссякнут. Что же делать? Ответ уже есть –
искать  другие  источники  энергии,  нетрадиционные,  альтернативные,  запас  которых  просто
неисчерпаем. 
Один из видов альтернативного и возобновляемого источника энергии – ветер. Чем сильнее ветер,
тем большее количество кинетической энергии он вырабатывает. А кинетическую энергию всегда
можно преобразовать в механическую или электрическую энергию.

Задание:



В горной местности установлена ветряная электростанция мощностью 6 кВт.  Сколько лампочек
мощностью 60 Вт можно питать от этого источника, если 5% мощности расходуется в подводящих
проводах?

Задание 3

Солнце – мощнейший поставщик энергии. Что-то мы используем в силу наших физиологических
особенностей.  Но  миллионы,  миллиарды  киловатт  уходят  впустую  и  исчезают  с  наступлением
темноты. Каждую секунду Солнце дарит Земле 80 тысяч миллиардов киловатт. Это в несколько раз
больше, чем вырабатывают все электростанции мира.

Задание:
Скорость движения Земли по орбите вокруг Солнца в 300 раз больше скорости движения гоночного
автомобиля, мчащегося со скоростью 360 км\ч. Вычислите, исходя из этого, длину земной орбиты.

Задание на «Национальные»

Задание 1

Казахстан занимает первое место среди стран СНГ по объему запасов таких полезных ископаемых
как: хромовым рудам и свинцу, второе — по запасам нефти, серебра, меди, марганца, цинка, никеля
и фосфорного сырья, третье — по газу, углю, золоту и олову.
Активно ведется  добыча серебра,  хромитов,  свинца и  цинка республика занимает  первое  место
среди стран СНГ, второе — по добыче нефти, угля, меди, никеля и фосфатного сырья, третье — по
добыче золота.

Задание:
Месторождениями радиоактивных элементов всегда сопутствует свинец. Известно, что ториевый
ряд заканчивается изотопом свинца  208Pb (232Th→208Pb). Зная, что период полураспада тория равен
1,405⋅1010 лет (14,05 млрд лет), и считая возраст ториевой руды равным 4·109 лет, определить массу
свинца, появившегося в этой руде из тория массой 2 кг.

Задание 2

По доказанным запасам нефти Казахстан занимает 12 место в мире – 3.9 млрд тонн. В 2021 году
добыча  нефти  составила  85.9  млн  тонн  (доля  внутреннего  потребления  –  23%).  В  2022  году
ожидается, что добыча нефти составит около 87 млн тонн, а после 2024 года может достичь 100
млн.

Задание:



Капля  нефти  объемом  0,003  мм3 растекается  по  поверхности  воды,  образуя  тонкую  пленку
площадью 300 см2. Принимая толщину слоя равной диаметру 1 молекулы – 0,0000001 мм, оцените
какую площадь займет растекшаяся нефть объемом 0,9 м3.

Задание 3

Аналитики утверждают, что добыча газа в стране за последние годы увеличилась в несколько раз.
Если в 1991 году РК обеспечивала лишь внутренний рынок, сейчас сырье экспортируется за рубеж,
пополняя  валютную выручку  страны.  Крупнейшими импортерами  казахстанского  газа  являются
Россия (8 млрд куб.м, 2021 г.), Китай (7,3 млрд куб. М, 2021 г.), Швейцария (3,2 млрд куб.м, 2021 г.).
По запасам природного газа Казахстан входит в 20 стран-производителей. Запасы оцениваются в 3,8
трлн кубометров.

Задание:
Какое давление должен выдерживать газовый баллон объемом 50 л, чтобы при температуре 200С в
нем можно было хранить 10 кг метана (СН4)?

Задание на «Мировые»

Природные ресурсы распределены неравномерно по всему миру. Некоторые страны более богатые
ими, чем другие (например, в одних регионах есть много водных ресурсов и доступ к океанам и
морям). Другие имеют много полезных ископаемых и лесных массивов, а третьи – металлические
горные породы, дикую природу, ископаемые виды топлива и т. д.

Задание 1
Непрерывное  развитие  энергетики,  автомобильного  и  других  видов  транспорта,  возрастание
потребления угля, нефти и газа в промышленности и на бытовые нужды увеличивает возможности
удовлетворения жизненных потребностей человека. Однако в настоящее время количество ежегодно
сжигаемого в различных тепловых машинах химического топлива настолько велико, что все более
сложной  проблемой  становится охрана  природы от  вредного  влияния  продуктов  сгорания.
Отрицательное влияние тепловых машин на окружающую среду связано с действием различных
факторов.
Во-первых,  при  сжигании  топлива  используется  кислород  из  атмосферы,  вследствие  чего
содержание кислорода в воздухе постепенно уменьшается.



Во-вторых,  сжигание  топлива  сопровождается  выделением  в  атмосферу  углекислого  газа.  В
атмосфере Земли в настоящее время содержится около 2600 млрд. тонн углекислого газа (около
0,033%).  До  периода  бурного  развития  энергетики  и  транспорта  количество  углекислого  газа,
поглощаемого из атмосферы при фотосинтезе растениями и растворяемого в океане, было равно
количеству углекислого газа, выделяемого при дыхании и гниении. В последние десятилетия этот
баланс все в большей степени стал нарушаться. В настоящее время за счет сжигания угля, нефти, и
газа в атмосферу Земли ежегодно поступает дополнительно около 20 млрд. тонн углекислого газа.
Это приводит к повышению концентрации углекислого газа в атмосфере Земли. Молекулы оксида
углерода способны поглощать инфракрасное излучение. 

Задание 
Температура горения некоторого химического топлива в воздухе при нормальном давлении 1500 К.
Каков  максимально  возможный  КПД  тепловой  машины,  использующей  данное  топливо?  Роль
холодильника выполняет окружающий воздух с температурой 300 К. 

Задание 2 

Тепловые двигатели (в том числе и реактивный) – необходимый атрибут современной цивилизации.
С их помощью вырабатывается около 80% электроэнергии. Без тепловых двигателей невозможно
представить  современный транспорт.  В  тоже  время  повсеместное  использование  тепловых  дви-
гателей связано с отрицательным воздействием на окружающую среду. Воздух также загрязняют и
различные виды транспорта, прежде всего автомобильный. Жители больших городов задыхаются от
выхлопных газов автомобильных двигателей.

Задание 
Отражается ли неполное сгорание топлива в ДВС на его КПД; на окружающей среде? Почему?

Задание 3

Производство электрической и механической энергии не может быть осуществимо без отвода в
окружающую  среду  количества  теплоты,  что  приводит  к  повышению  температуры  на  Земле  и
создать угрозу таяния ледников и катастрофического повышения уровня Мирового океана. 

Задание 
В топке котла парового двигателя сожгли торф, массой 20 т. Какой массой каменного угля можно
было бы заменить сгоревший торф? Удельную теплоту сгорания торфа принять равной 1,5∙107 Дж\кг.
Удельную теплоту сгорания каменного угля принять равной 2,7∙107 Дж\кг.


